



tada. Y este detalle precisamente, el estar agotada una edición de gran éxito y no repetir la tirada, retrata su carácter.

Más de una hora hacía que brillaban las luces de los arcos voltaicos, cuando me despedí de Rusiñol en la puerta de la librería de Antonio López, en la que él penetró, activo y arrogante, siempre gallardo, siempre derecho, sin sentir sobre sus hombros poderosos el peso de la Gloria.

Y yo, á solas con mis quimeras, con mis locos ensueños, lamentando que fuera tan efímera la tarde que acababa de morir, seguí caminando Rambla abajo, confundido entre los millares de personas que luchan eternamente por conquistar una posición, una fortuna, un nombre que no tienen.

Gonzalo SEBASTIAN.

Barcelona.

De la vida

La justicia de las Injusticias

Con los cuerpos casi confundidos, únicamente separados por la denigrante reja carcelaria, se encuentran Juan, y su mujer é hijo que han ido á visitarlo. Con las manos pegadas á los fríos hierros, tan frías y frías aquellas como éstos, lloran, más que el desamparo en que quedan por la prisión del ser querido, el horror que les inspira el adjetivo que de hoy en adelante le acompañará. ¡Ladrón Juan! Y lloran hasta que la voz del carcelero les anuncia que ha terminado la hora de la comunicación. Juan se ve alejarse y las lágrimas á duras penas contenidas en su presencia ruedan por sus mejillas. ¡Eh, encerrado en la cárcel por ladrón!

Durante mucho tiempo había buscado inútilmente dónde emplear aquellos brazos fuertes, y cuando agotados aquí todos los recursos malvendió sus escasos muebles para buscar en otro país el trabajo que aquí no encontraba, se encontró con que no le dejaban marchar, condenándole á morir de hambre y privándole de la libertad de buscar donde saciara. Entonces, Juan, considerando con razón una deshonra dejar morir de hambre á su querido hijo y á su esposa, robó pan para ellos, para que ellos comieran, y la justicia de las injusticias lo encerraba en la cárcel por ladrón. Hasta aquí el prólogo, pero ¿y el epílogo? Y al pensar en el epílogo de aquel drama, las lágrimas cesaban de salir de los ojos de Juan, y su rostro se contraía ante la clara visión del porvenir, del negro porvenir que le esperaba á él y á los suyos.

Pasaría allí encerrado algunos meses, tal vez años, y al salir todos le mirarían con asco, todos rehuirían su trato al saber su condición de licenciado de presidio, y mientras su mujer y su hijo sucumbían en las garras de la terrible anemia. Y al pensar en los padecimientos á que quedaban expuestos los seres queridos, sus puños apretados se dirigían contra enemigos invisibles, y la idea que cual ráfaga de fuego cruzó por su cerebro, se aferraba más y más á él.

De la cárcel odiosa saldría sin calor, sin fe, sin fuerza para luchar honradamente por la vida. La justicia le había condenado por ladrón y la sociedad, haciendo coro á la justicia le llamaba ladrón, pues ladrón sería; robaría para que su mujer y su hijo comieran y no tuvieran ocasión de robar. Robaría para que al crecer su hijo asistiese á la Universidad y se proveyera de un título cualquiera que legalizara sus robos, que los disfracara.

Su hijo sería abogado, político ó médico, y detrás de su mesa desahumaría á los infelices clientes obligados por su desgracia á pasar ante él, y la sociedad premiaría su labor llenándole de distinciones y de adjetivos encomiásticos.

Tenia tomada su resolución. Ladrón sería, puesto que no podía ser otra cosa. Pero él se vengaría del mundo, obligándole á postorarse ante su hijo.

Que á la justicia que mandan hacer, más que al ladrón, castiga á quien no sabe distraer sus robos.

Jaima SANMARTIN FITA.

Cuart de Poblet.

ACCIÓN REPUBLICANA

Casino El Porvenir

Se convoca á junta general extraordinaria para mañana, á las nueve de la noche, por primera convocatoria; caso de no reunirse suficiente número de socios, se celebrará el domingo, á las tres de la tarde.—El presidente, Juan Bautista Brau.

Partido Unión Republicana.—Comité de la Universidad

Se convoca á una reunión importantísima, que se celebrará por primera y única convocatoria mañana, día 20, á las nueve de la noche en la Casa de la Democracia. Vajencia 18 Enero 1917.—El presidente, Pascual Olmos.

Círculo de Unión Republicana del Museo

Se convoca á todos los socios á junta general ordinaria para dación de cuentas, para mañana, á las nueve de la noche, por primera convocatoria. Caso de no reunirse suficiente número de socios se celebrará el domingo, á las once de la mañana, siendo valederos los acuerdos que se tomen con el número de socios que concurren.

Centro Republicano Autonomista

BANQUETE DE INAUGURACION.—Se pone en conocimiento de todos los correccionarios que el Casino Central, antes situado en la calle de Martínez Cubells, P. S., ha sido trasladado por mejora de local á la de Gil Polo, núm. 3, donde dentro de breves días serán inauguradas las escuelas, montadas con arreglo á los últimos adelantos.

Los que deseen asistir pueden pasar á recoger el ticket al domicilio social, Barcas, 17, principal.

Partido Radical Conjunción

Se pone en conocimiento de todos los correccionarios que el Casino Central, antes situado en la calle de Martínez Cubells, P. S., ha sido trasladado por mejora de local á la de Gil Polo, núm. 3, donde dentro de breves días serán inauguradas las escuelas, montadas con arreglo á los últimos adelantos.

Lo que se participa á todos los republicanos de Valencia, á cuya disposición ponemos aquella casa.—La Junta.

Al mismo domicilio han sido trasladadas la redacción del semanario «El Radical» y la juventud del mismo partido.

CUESTIONES OBRERAS

Mutualidad de obreros bronchistas.—La Mutualidad de obreros bronchistas para la construcción de casas baratas, en junta general celebrada el día 5 del corriente, acordó celebrar el primer plazo de admisión de socios el día 31 del corriente mes.

Lo que pone en conocimiento de todos los obreros bronchistas para los efectos consiguientes.

CRÓNICAS JUDICIALES

Quando el tabernero hubo agotado todos los recursos persuasivos para conseguir que Tófol, ya embriagado, abandonara el establecimiento, fué en busca del vigilante nocturno, y le instó á que le acompañara.

—Ché, Pirante, ven á la taberna á ver si logras sacar de allí á Tófol, que está borracho como una cuba.

El vigilante se dispuso á auxiliar al tabernero, y en compañía de éste se encaminó al bodegón. Cuando allí arribaron, ya iba á marcharse Tófol, pero con esa rebelde tenacidad de los peodos bastó que el vigilante le conminara para que entonces se negase á salir.

—¡Ah!... Conque... ¿queréis que me vaya?... ¿Así?... ¿Por riñones?... ¡¡Pues ahora es cuando no me voy!!

Claro es que el vigilante, no conformándose con esta decisión de Tófol, se abalanzó contra éste para sacarle á viva fuerza de la taberna. Pero Tófol se enredó á mamporras con el vigilante, propinándole una buena ración de golpes.

Ayer compareció Tófol ante el tribunal. El letrado D. Jesús Fernández de la Riquera defendió al procesado, procurando exculparle del delito de atentado de que al Tófol se acusaba.

En defensa de un individuo procesado por estafar, actuó por primera vez como defensor el joven letrado D. Manuel Valentín Torrejón, el cual pronunció un notable discurso, demostrando poseer elocuencia y conocimientos jurídicos suficientes para ocupar un elevado puesto entre sus compañeros de profesión.

Que se repita muchas veces el triunfo de ayer es lo que para el Sr. Valentín desea el cronista.

Un Togado.

Protesta de los socialistas

La agrupación y Juventud Socialistas de Valencia protestan, enterados por la Prensa, contra la denuncia de la conferencia pronunciada por el escritor socialista Alvarez Angulo.

El orador, colocado en el trance de explicar los problemas nacionales, tema de su peroración cumplió su cometido, sin atacar al dogma ni á ninguna institución del Estado.

Por todo lo cual creemos fundadamente la injusticia de dicha denuncia, toda vez que estas cuestiones de verdadera interpretación del espíritu legislativo que autoriza la emisión del pensamiento, toda razón política y jurídica debe aconsejar á las autoridades la serenidad y la reflexión.—Valencia 19 de Enero de 1917.—Los Comités.

Noticias varias

Con objeto de asistir á la inauguración de nuevo local del Colegio de Notarios de Valencia, llegarán hoy de Madrid el ministro de Gracia y Justicia señor Alvarado, el director general y subdirector de Registros y otros; y de Barcelona llegará el señor García Prieto, con algunos amigos.

Según nuestras noticias serán obsequiados con un almuerzo en el tiro de Pishon. Los Sres. Alvarado, García Prieto y sus acompañantes, visitarán el palacio de Justicia.

Se halla enfermo de bastante gravedad, nuestro respetable amigo el inspiado poeta don Francisco Badenes Dalmau.

Desearnos que los recursos de la ciencia y los desvelos de su distinguida familia, hagan recobrar rápidamente la salud al paciente.

Ha sido nombrada maestra sustituta de Luena (Castellón), doña Elvira Canuio G., hija del antiguo republicano y ex director de bandas de música, don Salvador Canuto.

RESFRIADOS.—Elixir Gomenol Climent. OLYMPIA—OLYMPIA—OLYMPIA. Todos los días «LA BESTIA HUMANA». El mayor éxito en Valencia.

En el depósito judicial de cadáveres se han practicado en el año que ha finalizado, ciento sesenta y cuatro autopsias, correspondiendo 50 al juzgado del Mar, 49 al de San Vicente, 38 al del Mercado y 27 al de Serrolinos.

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Paüporta, 627.46 pesetas; Enguera, 1.200; Algemesi, 1.000, y Chivertella, 359.21.

«LA BESTIA HUMANA» Es un éxito Sin precedentes en Valencia. Se han remitido á la superioridad los expedientes de don Miguel Zapater García, don Eduardo Pérez, don Francisco Ferrer, don Torres y don Salvador M. Agut Barber, para la concesión de títulos de maestros.

Por esta Universidad se ha remitido á la superioridad el anexo del concurso rápido de escuelas de primera enseñanza, perteneciente al corriente mes.

ELIXIR DOCTOR CUESTA. PODEROSO TONICO ESTOMACAL.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent. LAMPARA IRROMPIBLE «Z», en bayoneta y roscas de todas clases. Compró lámparas fundidas «Z» á 0,20. Lampistería, Ribera, 15.

Para el registro de PATENTES Y MARCAS diríjanse al único agente oficial, establecido en Valencia, D. José L. y López. Despacho, Cruz Nueva, núm. 4.

Casa de la Democracia

El próximo domingo, de diez á una de la madrugada, celebrará esta sociedad un gran baile familiar amenizado por una excelente orquesta.

Será indispensable la presentación de pase del corriente mes para poder asistir al mismo.—La comisión.

PUBLICACIONES

«MUNDO GRÁFICO»

Toda la palpitante actualidad desfilando, en soberbia información gráfica, por las columnas del popular colega. Dedicado expresamente para tratar con amplitud cuanto despierta interés, sea nacional ó extranjero, nada pasa desapercibido y siempre se encuentra reflejada la esencia real que motivó el hecho indeterminado.

El número de esta semana rompe con la figura de Romanones, á quien califica al pie del retrato como «continuidor de la desdichada gestión gubernamental», el encendido de Toledo, homenaje á Dato, crónicas científicas-literarias é innumerables grabados.

Vida Municipal

Ayer se reunió la comisión de Bomberos, despachando asuntos de trámite.

Recaudado ayer por arribos: Carnes, 3.980,51 pesetas. Inspección veterinaria, 209,91. Peaje, 61,50. Extraordinarios, 337,31. Total, 4.589,23.

Desde hoy se personarán de nuevo los cobradores municipales en la casa Ayuntamiento del Caballero, para continuar el cobro del arbitrio sobre alcantarillado de dicho poblado, de los años 1913 y 14, pudiendo los interesados retirar sus recibos durante las horas de nueve á una y de tres á cinco.

Sucesos

Murió en la cama. José Clemente Gil, de 30 años, vecino de Villena, vino á Valencia con objeto de pasar aquí unos días.

Anteanoche estuvo en el teatro Eslava y después de terminada la función se dirigió á cierta casa de la calle de Emba con objeto de pernoctar en la misma.

Ya en la cama, sintiéndose indispuerto, advirtiendo la indisposición tal densidad, que poco después Clemente Gil dejaba de existir.

Como es consiguiente, la inesperada muerte de dicho individuo produjo entre las que viven en la referida casa la natural alarma, dando cuenta al juzgado, quien dispuso el levantamiento del cadáver.

Trasladado éste al depósito judicial, hoy se le practicará la autopsia.

A Sala. Terminada la causa instruida por el juzgado especial, sobre la muerte del jefe de la estación del Norte, Sr. Ordax, ayer fué remitida á la Audiencia para la celebración del juicio oral.

Accidente de trabajo. Manuel Alcalde Romero, de 47 años, sufrió ayer un accidente de trabajo, siendo asistido en la Casa de Socorro del Museo.

Quemaduras. Estando calentándose junto á una hoguera, el vecino de Manises, Ramón Martínez Navarro, de 62 años, se le incendiaron las ropas, resultando con quemaduras graves en ambos brazos y manos y en el muslo derecho.

Ha ingresado en el Hospital provincial y dádose cuenta al juzgado de guardia.

Caída. Alejandro Esteja Movera, de 80 años, á consecuencia de una caída se produjo lesiones en la rodilla y muslo derecho, siendo atendido en la Casa de Socorro del Museo.

Billetes del Gobierno revolucionario. Hace días dimos cuenta de que un individuo extranjero había cambiado billetes de Banco, americanos, al parecer falsos. Dicho individuo fué detenido y encarcelado.

Como dicho individuo sostuvo que los billetes eran legítimos ayer mañana comparecieron ante el juzgado dos peritos y el cónsul de los Estados Unidos.

Del examen pericial resulta que los indicados billetes, fechados en la República del Norte (que no existe), fueron emitidos por un gobierno revolucionario, y el Estado no les ha concedido valor alguno.

Un ratón. Antonio López Martínez, de 30 años, de Orán, sustrajo ayer de un carro una caja con dos latas de petróleo, siendo detenido por los guardias municipales Francisco Bovi y José Sanchas.

Entregado al juzgado, fué internado en la Modelo.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Casino Republicano (Camino de Algirós).—Celebrará baile familiar, amenizado por una brillante banda de música el domingo, de nueve y media á una de la madrugada, siendo indispensable la presentación del pase del corriente mes.

A las señoras y señoritas se les obsequiará por lindosinos bouquets.

Juventud de Unión Republicana.—Celebrará baile familiar el domingo de diez á una, en el domicilio social, Cuarte, 38, 2º.

Círculo Instructivo Republicano del Museo

CONFERENCIA

El joven propagandista Emilio Juan, dará el domingo en Puebla de Farnals una conferencia en el Centro de Socorros Mutuos, en la que tratará de «La Injusticia cometida con el Dr. Alegre».

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

18 Enero 3 tarde. Categoría T. (Terral). Régimen T. 2.

Sigue actuándose la reacción barométrica, principalmente desde la Meseta hacia las costas del Atlántico, donde se registran las mayores presiones (Lisboa 765 mm.). Las más bajas (758 mm.), corresponden al golfo de León y Mediterráneo Balear.

Los vientos por lo general soplan en calma, orientados preferentemente en nuestra región, de los rumbos del cuarto cuadrante con tendencia á un estado de equilibrio.

Las temperaturas mínimas son algo menos extremadas, alcanzando 8º en Teruel y Cuenca, 7º en Sorja y Burgos, 6º en Salamanca, 4º en Albacete, 3º en Madrid, 2º en Ciudad Real y 1º en Badajoz, Granada y Zaragoza, todas bajo cero.

Más datos de lluvia.—Del día 13: Barcelona, 9 mm.; Benifayó, 14,1; Benisa, 5; Calabarra (Masía de.), 18,6; Cervera del Maestre, 0,2 (nieve); Játiva, 7,2; Jijona, 8,4; Montaverner (La Arboleda), 8,2; Palomera, (Cuenca) 6 (nieve); Utiel, 27 (nieve).

Del día 16: Alfabrú, 9,4 mm. (nieve); Ayora 7,8 (nieve); Busco, 22; Cati, 6 (nieve); Reillo, 10,7 (nieve). Santo Espirito, 16; Villafranca del Cid, 8,6 (nieve).

Sección comercial y agrícola

Subastas del 15 de Enero NARANJA

LIVERPOOL. De Tomás Winstanley de la casa L. Connolly y C.ª

Ofrecidas 9.500 cajas. Demanda muy limitada, 420, de 11 á 12. 714, de 16 á 17.

De Jaime A. Chesney de la casa MacGeorge y Jardine.

Ofrecido parte del «Teresa Pamies» y del «Olea», 420, de 11 á 13. 714, de 15 á 17.

De Beltrán M. Payne de la casa J. C. Houghton y C.ª

Navendo. Mercado desmorralizado.

De Eduardo Harker de la casa Woodall y C.ª

9.600 cajas. Parte «Olea», «Pamies» y restos. Abrió el mercado más flojo, 420, de 10 á 13. 420, mayoría, de 11 á 12. 714, de 15 á 17. 714, mayoría, de 16 á 17. 1064, de 18 á 19.

LONDRES. De Tomás Winstanley de la casa L. Connolly y C.ª

Mejor demanda. 714, de 11 á 13. 714, de 16 á 18. 714, de 10 á 18.6.

De Beltrán M. Payne de la casa J. C. Houghton y C.ª

420, de 16 á 13.6. 714 y 1.064, de 15 á 22.

CEBOLLA

LIVERPOOL. De Tomás Winstanley.

4s. á 13.6. 5s. á 18.6. Segundas.

4s. á 12.6. 5s. de 14 á 17. Buena demanda.

Se espera el vapor «Villadrada».

De Jaime A. Chesney.

Primeras

4s. de 13 á 14. 5s. de 17 á 19. Segundas y terceras.

4s. de 10 á 13. 5s. de 14 á 17.

De Beltrán M. Payne.

Sin cambio.

De Eduardo Harker.

9.000 cajas. Primeras.

4s. de 13.6 á 13.9. 5s. de 18 á 18.9. Segundas.

4s. de 11 á 12.0. 5s. de 14 á 17.

LONDRES. De Tomás Winstanley.

4s. de 16 á 17. 5s. de 18 á 19. Mercado firme.

HULL. De Eduardo Harker de la casa White y Con.

PREGUNTAD á nuestro MÉDICO cuáles son las ventajas y resultados que se obtienen usando el SULFOIDOL ROBIN como antiséptico del intestino y sobre todo contra el Reumatismo, Artritis crónicas. Véndese en forma granulada é inyectable, en las principales farmacias

Gran Circo Sorolla: Instalado en la GRAN VÍA, REAL DE LA FERIA. Hoy viernes dos magníficas y variadas sesiones extraordinarias. A las 6 de la tarde, y á las 10.30 de la noche. Nuevos trabajos por la grandiosa compañía

Teatro Lírico. Compañía de zarzuela y ópera española dirigida por el Maestro Serrano. Por la noche á las 9.30. La alegría del batallón EL AMOR EN SOLFA. La canción del olvido BUTACA, 2 PTAS.—GENERAL, 0'60

Teatro Apolo. Gran compañía de revistas y zarzuelas españolas bajo la dirección artística del Maestro PENBELLA. Hoy á las 6 tarde, matiné selecta, gran moda, 2 actos: EL BARBERO DE SEVILLA LA ULTIMA ESPAÑOLADA

Teatro Marti. Hoy á las 6 tarde, gran matiné de moda.—Regalo de bouquets á las señoras.—Selecto programa de películas y los artistas. María Casanova canzonetista ovacionada. GALATEA canzonetista. Gran éxito

Cine Rómulo. Estreno — Estreno del 5.º y 6.º episodios de LOS MISTERIOS DE MYRA. Sesiones de 4 tarde á 12.30 noche

SALON NOVEDADES. Compañía cómico-valenciana y castellana dirigida por los notables actores: Manuel Taberner y V. Montesinos. Hoy en las sesiones de las 6.30, 9.30 y 11, se proyectará un escogido programa de cinematográfico y éxito del entremés

DR. VALLS ESPECIALISTA.—Enfermedades secretas y de la piel. Consulta: de 10 á 2, y 6 á 8.—Palau, 14. Espectáculos. Teatro Principal.—Sesión continua de cine desde las 4.30 tarde.

POR TELEGRAMA Y TELÉFONO

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
Cierre de Bolsa

Table with 2 columns: Cambio de Hoy, Cambio de Ayer. Rows include Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

DE TERUEL

En Villalba Baja, se ha suicidado, después de un tiro, el vecino Juan de Mata Valido.

En los trenes procedentes de esa han llegado 144 licenciados de Melillé, hijos de esta provincia.

DE CASTELLÓN

Castellón, 18, 11 noche. El frío.—Escandaloso retraso de trenes. Contra un alcalde.

Seguimos soportando un frío intensísimo. El retraso de los trenes raya en lo escandaloso.

El correo de Valencia llegó anoche con una hora de retraso. El correo de Barcelona ha llegado tres horas más tarde de lo regular.

El público y la Prensa protestan contra estos abusos.

Del pueblo de Cabanes ha venido una comisión de vecinos, que visitó al gobernador, acompañando los jefes de los partidos republicano, conservador y carlista.

Formularon enérgica protesta contra el reparto que realizó el alcalde, con objeto de la construcción de un camino vecinal.

De Barcelona

Esta mañana ha llegado a la ciudad condal el nuevo gobernador civil, señor Morote.

En el apacero del paseo de Gracia le esperaba el capitán general de la región, señor Alfau, las autoridades civiles y numeroso grupo de personalidades.

El recibimiento ha sido carísimísimo. El señor Morote se ha trasladado inmediatamente al Gobierno civil, posesionándose del mando de la provincia.

Se ha celebrado una pequeña recepción, exponiendo el nuevo gobernador civil sus deseos de ser grato en el nuevo cargo, ya que trae a Barcelona una buena voluntad.

Al recibir a los empleados, el ex director de administración local ha manifestado que no trata proyectos, pero deseaba mostrar con hechos los deseos de una acertada gestión en el desempeño del cargo.

Se ha comentado que entre las personalidades que esperaban al señor Morote, figura el señor Prat de la Riva, y que al descender del vagón el señor Morote le ha saludado antes que a ningún otro y haya conferenciado largamente con la nueva autoridad civil.

El presidente del Senado, García Prieto, ha hecho las visitas de despedida al capitán general, alcalde, presidente del Fomento del Trabajo Nacional y otras personalidades.

En el Fomento del Trabajo ha sido recibido por la junta directiva y el alto personal.

El presidente, conde de Caralt, ha pronunciado un discurso, hablando de las necesidades de Cataluña, especialmente en la cuestión de las subsistencias.

García Prieto ha suscitado las manifestaciones del conde de Caralt, asegurando que en el sentido por éste indicado, tuvo el honor de informar más a don Alfonso.

El Sr. García Prieto marcha a Valencia.

La «Gaceta».—Temporal de África.

La «Gaceta» anuncia oposiciones para proveer 93 plazas de vistas de Aduanas.

Los exámenes comenzarán en 1.º de Mayo próximo.

Idem oposición para la provisión de la cátedra de Física Anatómica, vacante en la Facultad de Medicina de Sevilla.

Modificando la lista de mercancías declaradas de contrabando por Francia.

El ministro de Estado ha comunicado que, merced a gestiones ya últimamente realizadas, se ha llegado a un acuerdo entre los gobiernos de Berlín, París y Londres, quedando autorizado nuestro Gobierno para la importación por la línea Franco-Inglaterra-Hogland de 1.770 toneladas de semilla de remolacha.

Las noticias de provincias siguen acusando un gran temporal de nieves.

En Pamplona el termómetro ha señalado 13 grados bajo cero.

En Ciudad Real ha acaecido un frío intensísimo.

La nieve continúa cayendo durante varios días en comunicaciones.

En Oviedo, según despacho recibido en Gobernación, se halla en huelga 1.200 obreros lingüísticos.

El gobernador de la provincia ha adoptado algunas precauciones, y ha concentrado la guardia civil para evitar desagradables sucesos.

D. Alfonso en Sevilla

El ministro de la Gobernación, al recibir

a los periodistas, ha comunicado que había celebrado una conferencia telefónica con el conde de Romanones.

Como el día era espléndido, el jefe de Gobierno le ha dicho que D. Alfonso ha marchado a las doce al coto, para pasar el día cazando.

Al hablar de lo que ocurre en África, el señor Ruiz ha dicho: —No hay nada de relevos. Gómez Jordana continúa en su puesto, que desempeña a gusto del Gobierno.

Demuestra que nada importante puede ocurrir en nuestra zona de influencia es el hecho de que serán reparados 32.000 hombres, quedando en África 60.000.

En los circuitos políticos se ha hablado de una nueva legislación. Nada se ha acordado. Los que antes se preparaban, se han equivoado, pues continuará la misma legislación.

En el Consejo de ministros de ayer no nos ocupamos del plan parlamentario.

No hay disponibilidad de crédito, y la importancia de los señores Gasset y Alba no existe.

Sevilla.—A las doce de la noche llegó don Alfonso en un especial.

En la estación le saludaron el capitán general, gobernador civil, alcalde y demás autoridades.

Por la mañana, en el expreso, ha llegado el conde de Romanones.

Le han saludado en la estación Rodríguez de la Borbolla, gobernadores civil y militar, alcalde y demás autoridades.

El presidente del Consejo de ministros conversó breves momentos con Rodríguez de la Borbolla, y marchó a su alojamiento después de cambiados los saludos de rubrica.

D. Alfonso salió de Palacio a las nueve de la mañana.

Recorrió a pie los jardines del Alcázar. Después marchó al barrio de San Bernardo.

Después de este largo paseo, don Alfonso regresó a Palacio a las once.

No recibió audiencias.

A mediodía marchó a visitar las obras del puerto acompañado de autoridades y personalidades.

D. Alfonso quedó satisfechísimo de su visita.

Una comisión de estudiantes fue recibida al regreso de su visita al puerto, haciéndole entrega los jóvenes escolares de un Mensaje solicitando el indulto del doctor Alegre, médico de El Pobo.

Esta tarde D. Alfonso ha embarcado a bordo del yate «Stephens».

Ha encargado al duque de San Pedro de Calatayud organizar todo lo referente a la guerra regia de Lachar.

El ganadero señor Parladé le ha cumplimentado esta tarde.

Parladé ha expuesto su proyecto de programa de carreras de caballos en la próxima semana.

El conde de Romanones puso a la firma las siguientes asuntos:

De Guerra: Destinando a sus colonias de caballería don Agustín Aguilera, don Fernando Weyler y don Antonio Tusón, a los depósitos sexto, primero y octavo de reserva, respectivamente.

Nombrando director de la Academia de Artillería al coronel don Juan Jiménez.

De Gobernación: Jubblando a los jefes de Telégrafos don Buenaventura Alvarez y don Francisco Fuentes.

Nombrando inspector de idem a don Arturo Gómez.

De Marina: Concediendo el mando del cañonero «Laya» al teniente de navío don Pedro Alvarez.

Ascendiendo a primer teniente al segundo de infantería de Marina don Antonio Hernández.

Las subsistencias

Pamplona.—El Ayuntamiento ha acordado establecer mesas reguladoras para la venta del pescado.

Igual procedimiento se dispone adoptar para las demás subsistencias.

El ministro de Justicia a Valencia.

Han salido para Valencia el ministro de Gracia y Justicia, señor Alvarado, el director general de prisiones don Isidoro Rodríguez, el subdirector de los Registros, señor Pérez Crespo, el ex director señor Jorro y don Agustín Alexandre, que marchan a inaugurar el nuevo local del Colegio de Notarios de Valencia.

Mañana, en el rápido, saldrán para esa el senador y notario don Bruno Paz y Ruiz López, decano y secretario del Colegio de Madrid, y jefes y secretarios de otros Colegios.

Las subsistencias y la emigración.

Ruiz Jiménez confirió extensamente con el alcalde para tratar de las subsistencias, especialmente del elevado precio a que se vende el pan en Madrid.

Según datos oficiales el año pasado emigraron 50.359 españoles, entre ellos 30.000 agricultores, braceros y jornaleros.

Hubo también un 22,09 de prófugos por cada 100 mozos alistados para el ejército.

La emigración tiende al aumento y la Prensa llama la atención del Gobierno para que la evite.

Semilla de remolacha para España.

Como resultado de las gestiones que por encargo del ministro de Estado han venido practicando los embajadores de Londres, París y Berlín, el Gobierno alemán ha autorizado la autorización y los de Inglaterra y Francia el tránsito por vía de Hogland, de 1.770 toneladas de semilla de remolacha para España.

Huelga que se agrava

Las noticias de la huelga de metalúrgicos de Zaragoza son pesimistas.

No hay nada de la oferta

El director de Comercio confirió nuevamente con Amalio Jimeno respecto de las

EL HAMBRE, EL HAMBRE!

Londres.—Noticias de Colonia aseguran que Alemania se verá pronto en la imposibilidad de continuar la lucha a menos que invada Dinamarca y Holanda para tomarles la carne, el trigo, la manteca y el aceite que necesitan.

Actualmente en Alemania sólo se da leche a los niños.

El hambre se extiende a todas las clases populares, mientras los ricos no carecen de nada, originando esto continuos conflictos.

Las deportaciones belgas y el Papa.—La situación en Alemania.

Roma.—Afirma un periódico que hasta el presente no ha tenido el Papa una idea exacta de las violencias cometidas por los alemanes en Bélgica y el Norte de Francia, sobre todo con su población civil; siempre que se halló en el Vaticano, alguien dispuso a evitar que llegase hasta el sumo pontífice cierta clase de informes, sin duda con la buena intención de evitarle el dolor que le había de causar su conocimiento, hoy por fin, ha podido el Papa enterarse detalladamente de la situación creada por los alemanes en aquellos países, y su desolación ha sido, en efecto, muy grande.

Dice un despacho de Berna que un personaje alemán que acaba de realizar un viaje por los Estados alemanes del Sur ha hecho ante varias personas la declaración siguiente: «Se ha desvanecido ya aquel hermoso entusiasmo de hace seis meses, ya nadie se recata, ni aun en los círculos de la alta sociedad de censurar a Prusia y los prusianos; lo cual indica que algo ha cambiado aquí. Todo el mundo marcha mal y la gente sigue apretándose cada día un poquito más el cinturón, pero se discute ya libremente y en medio de la calle, lo que en los países germanos no es, en realidad, un hecho nuevo. En Hamburgo, nadie come por hambre que tiene y ni aun la gente rica halla lo que necesita para su alimentación. Las más altas personalidades católicas de Alemania apremian al Papa para que intervenga en favor de la paz. Si bien desde el punto de vista militar la situación no es desfavorable, desde el punto de vista material sí que ha perdido muchísimo de algunos meses acá.»

La moviilización suiza

París.—El Consejo Federal, que desde hace diez días estaba preparando medidas de indole militar, dedicó a este asunto una sesión, después de la cual celebró una conferencia con el presidente de la Federación, Mr. Schulztes, el jefe del departamento militar Mr. Goppel, y el jefe del Estado Mayor Federal, coronel Sprecher.

Al salir de la conferencia, fué entregada a la Prensa la siguiente nota: «Durante los últimos meses, las circunstancias permitieron al Consejo Federal y a alto mando del ejército reducir considerablemente los efectivos militares de la frontera.

Pero al principio del año actual se ha reconocido la necesidad de tomar más precauciones, y se ha resuelto movilizar, a partir del 24 de Enero, la segunda división, así como las tropas de la 4.ª y 5.ª división, que todavía no han entrado en filas.

A pesar de estas medidas el Consejo Federal no deja de tener plena confianza en las intenciones de los beligerantes, acerca de su neutralidad.

Las tres divisiones movilizadas se encuentran en Tribourg, Arán y Zurich.

Como Suiza cuenta con un total de seis divisiones, resulta que la moviilización alcanzará a la mitad de los efectivos.

En estos últimos tiempos Suiza no tenía moviilizados más que 28.000 hombres.»

Combates navales en aguas españolas.

Coruña.—Siguen las costas gallegas siendo escenario de la guerra submarina. De todos los pequeños puertos del litoral llegan noticias sobre la presencia de sumergibles alemanes.

Estos se han situado frente a estas costas, no tan sólo porque las rías y escabrosidades permiten su aprovisionamiento y su descanso, sino por la importancia como punto de recarga de todos los buques que pasan para África, América y Mediterráneo. Como ahora los vapores ingleses y franceses van armados con cañones, se libran frecuentes combates y se oyen prolongados cañoneos en diversos puntos, especialmente cerca de los cabos Villano y Finisterre.

El vapor inglés «Amazona», hundido a favor de un submarino a la entrada de Vigo.

Dicen de Finisterre que el naufragio del vapor francés «Sydney», de 4.500 toneladas, ocurrió tras reñido combate, que empezó a 100 millas de distancia de la costa, cuando el buque se dirigía a La Pallice, con un cargamento de caucho y aceite.

El submarino apareció a babor del «Sydney», haciéndole la señal de parar máquina, a lo que obedeció el francés, pero luego rompió fuego mientras pedía auxilio, por medio de la telegrafía sin hilos.

La lucha fué larga, esquivándose los buques como hábiles adversarios. Hubo momentos que en sus evoluciones se aproximaron tanto a tierra, que los curiosos que se hallaban en los cantonados pudieron seguir las peripecias del trágico duelo.

El submarino ofrecía escaso blanco, llevándolo por lo tanto, la mejor parte. Además, el cañón del «Sydney» era de pequeño calibre. El buque francés hizo 97 disparos, por 60 el submarino.

Abiertas por fin grandes brechas en el casco del «Sydney», éste se hundió, lanzando 15 botes al agua. El caso no tardó en hundirse en imponente remolino.

Embarcaron en los botes treinta tripulantes. El capitán Henry Tomas, quedó prisionero del submarino, junto con dos artilleros. La tripulación quedó abandonada.

El submarino «U-46» desapareció de la superficie, cuando ya, demasiado tarde, asomaba por el horizonte un torpedero inglés. Los naufragos llegaron a Finisterre, donde fueron socorridos.

Mañana llegarán a Coruña.

Estos días se ven cruzar convoyes de buques mercantes de diversas nacionalidades, escoltados por cruceros y torpederos británicos, que inspeccionan en todas direcciones. Esto dificulta la sorpresa de los submarinos.

Según rumores, se espera la flota de guerra inglesa para batir la posta y derrotar al enemigo.

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado.—En la comarca de Janitza, fuerzas, que hacían trabajos de consolidación, fueron bombardeadas por los enemigos cayendo los proyectiles a retaguardia y sin causar daños en nuestras líneas de fuego.

El enemigo fué detenido inmediatamente por nuestra artillería.

Frente rumano.

En la región del ferrocarril de Kimpolung, el enemigo hizo una ofensiva contra nuestras posiciones, siendo rechazado.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

París.—El parte oficial de las tres de la tarde dice lo siguiente: Durante la noche, en los altos del Mosá, después de una violenta preparación de artillería, los alemanes hicieron en el bosque de los Caballeros una serie de reconocimientos.

Fueron rechazados, causando grandes pérdidas con nuestro fuego de artillería y ametralladoras.

Jaazy (oficial).—En el frente rumano, los alemanes, después de un vivo combate, fueron rechazados con sensibles pérdidas.

Sus contraataques fueron rechazados.

Nuestras tropas se sostienen en todas sus posiciones.

En el Danubio, bombardeo reciproco, en el cual toma parte con éxito la flota rumana.

Proclama del rey de Rumania

París.—Con motivo del año nuevo optó el rey de Rumania por una proclama a su ejército, felicitándolo por su valentía y saludando a los héroes caídos en defensa de la patria. Los excita a luchar por la tierra natal, por sus hijos y sus padres.

Preparad.—termina—con vuestra victoria un porvenir feliz para vuestro pueblo.

SIGUEN LAS VICTORIAS INGLESAS

Londres (oficial).—Esta mañana hemos ocupado después de un violento bombardeo preliminar la línea de puestos enemigos, al Nordeste de Beaucourt y el Ancre.

Conseguimos tomar nuestros objetivos a un frente de 7.000 yardas, con pocas bajas.

La posición ganada mejora considerablemente nuestra observación en este sector. Por la tarde, nuestro fuego rechazó un contraataque enemigo, con grandes pérdidas para los alemanes.

Procedemos a la consolidación de la nueva posición.

A última hora de la tarde de ayer, penetraron, después de un violento bombardeo, en las posiciones alemanas al Oeste de Lens. Nuestras tropas llegaron hasta las trincheras de apoyo enemigo, bombardeando con granadas de mano sus refugios, y haciendo en las posiciones alemanas al Oeste de Lens. Nuestras pérdidas fueron pequeñas.

También realizamos importantes raids cerca de Lens.

Las tropas canadienses realizaron con éxito otro raid al Oeste de Lens, penetrando en las trincheras enemigas en un frente de 700 yardas de profundidad hasta alcanzar la segunda línea alemana.

Causaron al enemigo grandes bajas y destruyeron todos sus refugios, apisonando un oficial y 99 de tropa, dos ametralladoras y un mortero.

Nuestras bajas fueron ligeras.

Continúa la actividad de artillería en diversos puntos del frente.

EL HAMBRE, EL HAMBRE!

Londres.—Noticias de Colonia aseguran que Alemania se verá pronto en la imposibilidad de continuar la lucha a menos que invada Dinamarca y Holanda para tomarles la carne, el trigo, la manteca y el aceite que necesitan.

Actualmente en Alemania sólo se da leche a los niños.

El hambre se extiende a todas las clases populares, mientras los ricos no carecen de nada, originando esto continuos conflictos.

Las deportaciones belgas y el Papa.—La situación en Alemania.

Roma.—Afirma un periódico que hasta el presente no ha tenido el Papa una idea exacta de las violencias cometidas por los alemanes en Bélgica y el Norte de Francia, sobre todo con su población civil; siempre que se halló en el Vaticano, alguien dispuso a evitar que llegase hasta el sumo pontífice cierta clase de informes, sin duda con la buena intención de evitarle el dolor que le había de causar su conocimiento, hoy por fin, ha podido el Papa enterarse detalladamente de la situación creada por los alemanes en aquellos países, y su desolación ha sido, en efecto, muy grande.

Dice un despacho de Berna que un personaje alemán que acaba de realizar un viaje por los Estados alemanes del Sur ha hecho ante varias personas la declaración siguiente: «Se ha desvanecido ya aquel hermoso entusiasmo de hace seis meses, ya nadie se recata, ni aun en los círculos de la alta sociedad de censurar a Prusia y los prusianos; lo cual indica que algo ha cambiado aquí. Todo el mundo marcha mal y la gente sigue apretándose cada día un poquito más el cinturón, pero se discute ya libremente y en medio de la calle, lo que en los países germanos no es, en realidad, un hecho nuevo. En Hamburgo, nadie come por hambre que tiene y ni aun la gente rica halla lo que necesita para su alimentación. Las más altas personalidades católicas de Alemania apremian al Papa para que intervenga en favor de la paz. Si bien desde el punto de vista militar la situación no es desfavorable, desde el punto de vista material sí que ha perdido muchísimo de algunos meses acá.»

La moviilización suiza

París.—El Consejo Federal, que desde hace diez días estaba preparando medidas de indole militar, dedicó a este asunto una sesión, después de la cual celebró una conferencia con el presidente de la Federación, Mr. Schulztes, el jefe del departamento militar Mr. Goppel, y el jefe del Estado Mayor Federal, coronel Sprecher.

Al salir de la conferencia, fué entregada a la Prensa la siguiente nota: «Durante los últimos meses, las circunstancias permitieron al Consejo Federal y a alto mando del ejército reducir considerablemente los efectivos militares de la frontera.

Pero al principio del año actual se ha reconocido la necesidad de tomar más precauciones, y se ha resuelto movilizar, a partir del 24 de Enero, la segunda división, así como las tropas de la 4.ª y 5.ª división, que todavía no han entrado en filas.

A pesar de estas medidas el Consejo Federal no deja de tener plena confianza en las intenciones de los beligerantes, acerca de su neutralidad.

Las tres divisiones movilizadas se encuentran en Tribourg, Arán y Zurich.

Como Suiza cuenta con un total de seis divisiones, resulta que la moviilización alcanzará a la mitad de los efectivos.

En estos últimos tiempos Suiza no tenía moviilizados más que 28.000 hombres.»

Combates navales en aguas españolas.

Coruña.—Siguen las costas gallegas siendo escenario de la guerra submarina. De todos los pequeños puertos del litoral llegan noticias sobre la presencia de sumergibles alemanes.

Estos se han situado frente a estas costas, no tan sólo porque las rías y escabrosidades permiten su aprovisionamiento y su descanso, sino por la importancia como punto de recarga de todos los buques que pasan para África, América y Mediterráneo. Como ahora los vapores ingleses y franceses van armados con cañones, se libran frecuentes combates y se oyen prolongados cañoneos en diversos puntos, especialmente cerca de los cabos Villano y Finisterre.

El vapor inglés «Amazona», hundido a favor de un submarino a la entrada de Vigo.

Dicen de Finisterre que el naufragio del vapor francés «Sydney», de 4.500 toneladas, ocurrió tras reñido combate, que empezó a 100 millas de distancia de la costa, cuando el buque se dirigía a La Pallice, con un cargamento de caucho y aceite.

El submarino apareció a babor del «Sydney», haciéndole la señal de parar máquina, a lo que obedeció el francés, pero luego rompió fuego mientras pedía auxilio, por medio de la telegrafía sin hilos.

La lucha fué larga, esquivándose los buques como hábiles adversarios. Hubo momentos que en sus evoluciones se aproximaron tanto a tierra, que los curiosos que se hallaban en los cantonados pudieron seguir las peripecias del trágico duelo.

El submarino ofrecía escaso blanco, llevándolo por lo tanto, la mejor parte. Además, el cañón del «Sydney» era de pequeño calibre. El buque francés hizo 97 disparos, por 60 el submarino.

Abiertas por fin grandes brechas en el casco del «Sydney», éste se hundió, lanzando 15 botes al agua. El caso no tardó en hundirse en imponente remolino.

Embarcaron en los botes treinta tripulantes. El capitán Henry Tomas, quedó prisionero del submarino, junto con dos artilleros. La tripulación quedó abandonada.

El submarino «U-46» desapareció de la superficie, cuando ya, demasiado tarde, asomaba por el horizonte un torpedero inglés. Los naufragos llegaron a Finisterre, donde fueron socorridos.

Mañana llegarán a Coruña.

Estos días se ven cruzar convoyes de buques mercantes de diversas nacionalidades, escoltados por cruceros y torpederos británicos, que inspeccionan en todas direcciones. Esto dificulta la sorpresa de los submarinos.

Según rumores, se espera la flota de guerra inglesa para batir la posta y derrotar al enemigo.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

París.—El parte oficial de las tres de la tarde dice lo siguiente: Durante la noche, en los altos del Mosá, después de una violenta preparación de artillería, los alemanes hicieron en el bosque de los Caballeros una serie de reconocimientos.

Fueron rechazados, causando grandes pérdidas con nuestro fuego de artillería y ametralladoras.

Jaazy (oficial).—En el frente rumano, los alemanes, después de un vivo combate, fueron rechazados con sensibles pérdidas.

Sus contraataques fueron rechazados.

Nuestras tropas se sostienen en todas sus posiciones.

En el Danubio, bombardeo reciproco, en el cual toma parte con éxito la flota rumana.

Proclama del rey de Rumania

París.—Con motivo del año nuevo optó el rey de Rumania por una proclama a su ejército, felicitándolo por su valentía y saludando a los héroes caídos en defensa de la patria. Los excita a luchar por la tierra natal, por sus hijos y sus padres.

Preparad.—termina—con vuestra victoria un porvenir feliz para vuestro pueblo.

SIGUEN LAS VICTORIAS INGLESAS

Londres (oficial).—Esta mañana hemos ocupado después de un violento bombardeo preliminar la línea de puestos enemigos, al Nordeste de Beaucourt y el Ancre.

Conseguimos tomar nuestros objetivos a un frente de 7.000 yardas, con pocas bajas.

La posición ganada mejora considerablemente nuestra observación en este sector. Por la tarde, nuestro fuego rechazó un contraataque enemigo, con grandes pérdidas para los alemanes.

Procedemos a la consolidación de la nueva posición.

A última hora de la tarde de ayer, penetraron, después de un violento bombardeo, en las posiciones alemanas al Oeste de Lens. Nuestras tropas llegaron hasta las trincheras de apoyo enemigo, bombardeando con granadas de mano sus refugios, y haciendo en las posiciones alemanas al Oeste de Lens. Nuestras pérdidas fueron pequeñas.

También realizamos importantes raids cerca de Lens.

Las tropas canadienses realizaron con éxito otro raid al Oeste de Lens, penetrando en las trincheras enemigas en un frente de 700 yardas de profundidad hasta alcanzar la segunda línea alemana.

Causaron al enemigo grandes bajas y destruyeron todos sus refugios, apisonando un oficial y 99 de tropa, dos ametralladoras y un mortero.

TAUROMAQUIA

De regreso
Procedente de Melilla, regresó ayer a esta capital, después de cumplir sus deberes con la patria, nuestro paisano y querido amigo el matador de novillos toros, Vicente Redón «Valenciano», con tal motivo nos participa para que hagamos extensivo su saludo a esta empresa de toros, a la Prensa y al público en general.

Noticias teatrales

PRINCIPAL.
Como se esperaba, el éxito obtenido por la grandiosa película «La barbeta enmascarada» ha superado a la realidad.
Todas las escenas, y particularmente la interesante pantomima, fueron justamente elogiadas por la selecta concurrencia que ayer llenaba el teatro.
Agradecemos a la empresa de nuestro primer teatro una brillantísima campaña si por éste se da a conocer a nuestro público lo más brillante del repertorio cinematográfico.
Hoy sesión continua desde las cinco de la tarde, proyectándose también la grandiosa película «Charlot y Charlot».

En las representaciones de ayer, tarde y noche, se ha confirmado plenamente el enorme éxito de la triple cantante señorita Amparito Romo, cuya actuación en «El Barbero de Sevilla», aquí como en la corte, coloca a la distinguida triple entre las figuras más notables del género, en España. Hoy, por la tarde, atendiendo a este suceso se repite «El Barbero de Sevilla», juntamente con «La última española», en matiné selecta a una peseta buñaca. Por la noche, «Tenorio musical», reestreno de la celebrada revista «Las musas latinas», tomando parte la señorita Romo, Pozas y todos los demás artistas de la compañía, finalizando el espectáculo con «La lista de los placeres».
Próximamente estremo de la ópera en tres actos, del maestro Penella, libro del insuperado poeta Felipe Sassone, «La muñeca del amor».

ESLAVA.
Hoy, en segunda matiné blanca aristocrática, se pondrá en escena la hermosa comedia del señor Benavente, «El collar de estrechas».
Por la noche, séptima de la serie, se representará la comedia dramática en tres actos, también del señor Benavente, «Sacrificios», hace muchos años no representada en Valencia y de la que hace una grandiosa creación la señora Pino.
Para final se pondrá el bonito entremés de los Quintana, «Rosa y Rosita».

OLYMPIA.
Ayer obtuvo un gran éxito la película extraordinaria «La bestia humana». El teatro estuvo rebosante de público desde las 4,30 de la tarde, y en todos se reflejaba la complacencia con que se había visto dicha cinta, interesantísima por su argumento y con una serie de vistas de lo más hermoso que se ha presentado.

El protagonista de dicha película, el mono artista «Consul», atrajo la atención desde las primeras escenas en que interviene, causando unas veces la hilaridad del público y emocionándole otras. Es digno de verse esta película y no dudamos que el público tarde destilará hoy y días sucesivos por este teatro para admirarla.
Como día de moda, en las sesiones de hoy se estrenará una cinta cómica de la marca Keystone, titulada «Amor y venganza».

DE LA REGIÓN

CATARROJA-SILLA
A mis queridos correligionarios de Catarroja y Silla.
Gratos e inolvidables recuerdos y nuevas y cariñosas amistades, me obligan a escribir el presente comunicado, para que mi deber quede cumplido con quienes he compartido largos años de lucha noble y honrada, con los amigos catarrojenos, a quienes debo amor y cariño que jamás olvidaré. ¿Cómo olvidar las amistades honradas, conquistadas por los sacrificios de amigos buenos, dignos y leales? Olvidarlos, separarme de ellos, romper la cadena de la lucha adquirida con abnegación y entusiasmo de ideales, sería una ingratitud y un acto de descortesía, que no pueden radicar en quien, como yo, reconozco gratitud, nobleza y carácter en mis amigos catarrojenos.
Separarme hoy por hoy de vosotros, es de todo punto imposible; sería negar lo que he dicho y afirmado por la convicción de los hechos y la realidad de las pruebas. Debo, pues, soportar junto con los catarrojenos las alegrías y los sinsabores de la amistad, nacida y desarrollada en el calor de la lucha titánica de nuestros ideales que por espacio de seis años ha transformado y deshecho los sentimientos cáquicos en beneficio de todos los vecinos.
Pero las circunstancias de la vida obligan al individuo y más cuando ha constituido una prole, a intentar nuevas empresas para obtener nuevos ingresos; y ello ha contribuido a encargarme de la escuela del casino republicano de Silla y continuar dirigiendo a la vez el colegio de Catarroja, en donde he dejado un maestro superior, discípulo que fué mío, muy aventajado, llamado Andrés Morera, de Masanasa.
Heme, pues, en Silla, entre amigos y correligionarios de antiguo, a compartir entre ellos nuevos actos de caridad, mientras la vida se aleja...
Llegado, pues, a este delicioso pueblo de Silla, y agasajado cual no merezco, han dejado bajo mi custodia, dirección y enseñanza un sinnúmero de cerebros juveniles, y a ellos voy, pues, a dedicar mis afanes y desvelos, amor, cariño y trabajo, para que los hijos de hoy, ansiosos de regeneración y progreso, puedan ser los hombres de mañana, rectos e instruidos y buenos padres.
Sirvan estas líneas como mi fervoroso saludo a todos los vecinos de Silla sin distinción de matices políticos, y a las autoridades queando incondicionalmente a disposición de mis amigos de Catarroja y de todo el pueblo de Silla y de cuantos necesiten mi apoyo y trabajo.

Francisco Hidalgo.

Catarroja-Silla 18 Enero 1917.

Tendrás apetito, robustez, salud

SOLUCIÓN CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo, y en las convalecencias.

De venta en las principales farmacias y droguerías

Porqué? no se desembaraza Vd de esta enfermedad de la piel inmediatamente y para siempre de esta úlcera, de este eczema varicoso que le rinde a Vd la vida insufrible?
Porqué? conserva Vd esta enfermedad cuyas consecuencias pueden ser gravísimas?
Porqué? no emplea Vd inmediatamente el nuevo método del Señor L. RICHELET.
Sin embargo no hay vacilación posible, porque Vd no puede ignorar las curaciones, muchas veces inesperadas, obtenidas en su comarca.
INFORMESE Vd y empiece, sin más tardar, este tratamiento; eso es el mejor consejo que le podemos dar.
Pídase hoy mismo un folleto ilustrado en lengua española al autor Sr. RICHELET, ó al depositario general en España D. FRANCISCO LOYARTE, droguería, calle San Marcial, 33, SAN SEBASTIAN, y será remitido gratuitamente.
L. RICHELET, 18, rue Gambetta, SEDAN (Francia)
Depositerio general para toda España:
D. FRANCISCO LOYARTE
San Ignacio Loyola, 9 - SAN SEBASTIAN
Deposito en todas las buenas Farmacias y Droguerías.

Gran Fábrica de Lunas
espejos y cristales biselados, grabados y decorados
de J. PRAT - - - Colón, núms. 7 y 9
Especialidad en toda clase de trabajos sobre lunas-espejos-cristales y mármoles. Colocación de cristales a domicilio. Lo más nuevo en marcos y molduras. Estampas-oleógrafías-grabados y tricomas. Perfumería de las más acreditadas marcas. Pinturas al óleo con marco, desde 1'25 pts. Juguetes de todas clases y precios. Gran variedad en artículos para regalos.
Esta casa es la que vende todos los artículos más baratos que nadie.

Chocolates LA VIENNOISE
PIDASE EN ULTRAMARINOS Y CONFITERIAS
Representante: GONZALO CAZAÑA, Hernán Cortés, núm. 23.-Tel. 267

Elixir de Guayacol del Dr. Torrén
Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR

DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tosis pertinaces
Enfermedades del pecho
Catarrros de los bronquios
Resfriados antiguos, etcétera
Muy útil en la convalecencia de la pulmonía
En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la Completa curación
Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un simple REFRIADO CATARRO

Para la venta Farmacia del Dr. Torrén, plaza del Mercado, 73 (junto a la droguería de la Luna), Valencia

Servicios combinados
VAPORES CORREOS DE AFRICA
y
Ferrer Peseñ Hermanson
Salidas tri-semanales.
Salidas mensuales.
Admitiendo carga y pasajeros.
Nota.—Los pasajeros sólo se expedirán hasta la una de la tarde.
Consiguatarios:
Ferrer Peseñ Hermanson
Muelle 12.—Teléfono, 3.081. Gra.

Aviso.—Agricultores
Hay a la venta Palomina, clase superior, y primeras materias para abonos. José Meliá Monzó, plaza Emilio Castelar, 16, principal, Valencia.

Operarias
Se necesitan en seguida tejedoras y aprendizas para telares mecánicos.
Trabajo fácil, buenos jornales ganados desde el primer día.
Calle San Vicente (extramuros), Paseo de Ventura Feliu, letra H.

Muebles
é impermeable
se venden en muy buenas condiciones por tener que ausentarse su dueño de Valencia.
Sancho Berón (antes Quemadero), número 9, 1.ª puerta.

PEINADORA
Se necesita una para el salón de señoras, La Parísien.
Pérez Pujol, 3, peluquería.

Máquinas de Imprimir
Se venden tres máquinas de imprimir, grandes, sistema «Marinoni».
Razón: Lepanto, 27, bajo

Maquineros
Cortadores
Tapaderas
Se necesitan en la fábrica de calado, Timoneda, 11 al 15 (travesía de Arrancapinos), junto a la fábrica de muebles del Sr. Suay.

Se traspasa
por fallecimiento del dueño, un buen taller de reparaciones de maquinaria eléctrica y muy acreditado en Valencia; hay máquina para recubrir hilo de todas medidas. Informes: Centro de Anuncios de Jenuro Vicente, Serranos, 10, pral., Valencia.

COMPANIA VALENCIANA
de Vapores Correos de Africa
SERVICIO DE BARCELONA
Salidas fijas todos los martes y viernes a las seis de la tarde.
LINEA DE CANARIAS
Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Rio Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán Saffi, Mogador y Canarias.
Las notas para el embarque de mercancías, deben entregarse en la Consignación por lo menos 12 horas antes de la salida del vapor, y a mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste los des.
SERVICIO PARA SUZERA
Salidas quincenales para Niza, Génova y Llorca. Salidas semanales por Génova desde el puerto de Valencia.
Espaciosas y cómodas camaras de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico. Fondas. Inmejorables condiciones para 3.ª clase.
Telegrafía sin hilos en todos los buques
Consignatario
JOSE M. MAYOAS
Libertad, 10 (Cabañal).—Teléfono número 3.01
En Valencia: Cruz Nueva, 6

Se alquilan
y venden
cillas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías, mostradores y toda clase de casetas para establecimientos; hay botas, barriles, escarpantes, básculas, puertas de cristales, soculadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno, 42, Valencia.

Salud y Belleza
Se quitan barros, pecas, manchas, cicatrices, hoyos, vello, etc. Las consultas a la directora son «gratis» todos los días. Para las enfermas, hay gabinete médico especial, sólo para señoras y niños. Honorarios médicos. «Gratis» sábados, de siete a ocho tarde. Consultorio Belleza, Llop, 2, entreseco, esquina San Vicente. Hace falta oficiala peinadora.

Ocasión
Por no poderlo atender, se traspasa un kiosco de juguetes y quincalla. Calle San Vicente, 174, junto al cine Victoria.

Pérdida
El domingo 14 del actual, se extravió en término de Sollana, un perro de casa, color chocolate claro, con manchas blancas en la cabeza, pecho y patas, que responde al nombre de «Rulo». Se ruega a quien lo haya encontrado, lo presente en la calle de Colón, número, 28, bajo y se le gratificará.

Urge traspaso
de una tienda de ultramarinos, en punto céntrico del Cabañal, frente al mercado.
Razón en la misma, Escalante, 158, Cabañal.

Revolución y regalo
Comprando las piedras AUER, legítimas y mecha para encendedor en la casa E. Serrano, San Vicente, 92, obtendrá el regalo, pues es el que más barata las vende. Venta al por mayor y menor.

Acordeones superiores
Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, 38 (junto a la calle de El Sol), y en el núm. 8 (rincón)
Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Se compran y venden
estanterías, mostradores, escarpantes, molinos de café, depósitos de aceites y toda clase de muebles.
Despacho: Clarachet, 8, entrada a la calle por la plaza de Pellicera y plaza de Furtuna.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía
Hijos de Nogués
Calle Seral, 2, enfte., y en el Grao, Muelle Poniente (Cera).
SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagracia, Coruña, Santander, Bilbao, y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.
SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIERCOLES para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palanós y Marsella, y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagracia, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y París.
Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos ambos servicios. Se aseguran las mercancías en la navegación ligera «La Unión Mexicana».

LACTOBULGARINA
Simbiosis de fermentos lácticos y búlgaros en cultivo líquido y al máximo de vitalidad
Indicaciones: Gastroenteritis agudas y crónicas, auto-intoxicaciones de origen intestinal, etc.
Dosis: De dos a diez cucharadas al día, según prescripción médica, agitando el frasco cada vez antes de destapar.
NOTA IMPORANTE.—A fin de garantizar en absoluto la actividad de los fermentos, pasados tres meses a contar desde la fecha marcada en el precinto, se cambiarán por otros de reciente elaboración; los frascos que se devuelvan, inutilizándose el contenido de éstos a presencia de la persona que solicite el canje.
Precio del frasco de 250 gramos, tres pesetas en todas las farmacias.
Al por mayor, Laboratorio del DOCTOR CAMPOS
Pi y Margall, 1.-Valencia

ACCIDENTES NERVIOSOS
EPILEPSIA
convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitations, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado ELIXIR BERTRAN.
VENTA: En Barcelona, farmacia del autor, plaza Junqueras, 11; Madrid Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 9; Valencia, droguería de G. Contat y Compañía, plaza Mercado, 72; centros de específicos y buenas farmacias.

TOS, CATARRROS, ASMA
y demás enfermedades del aparato respiratorio se curan rápidamente, evitando LA TUBERCULOSIS, con una sola caja de
PULMOGENOL
del doctor Cuervo. DIPLOMA DE HONOR, Barcelona, 1915
Es el mejor calmante de los tos
Caja con 24 comprimidos, 1 peseta.
Depósito en Valencia: Droguería de G. Contat, Mercado, 72; Hijos de Blas Cuesta, Mercado, 71, y principales farmacias y droguerías.

Clínica 'La Salud'
Director: Dr. Ventura Andren
Curación radical de Varicela, Sifilis, Malaria y todas las Enfermedades secretas.
Curación garantizada de la impotencia por procedimientos modernos.
Aplicación del «BIO» a precios convencionales.—Gratis a los doctores. Consultas por correo. Honorarios muy módicos.
Para obreros de 8 a 9 noche, 0'50 pesetas
Calle Popul, n.º 1, 1.ª (esquina G. Gracia y P. Mercado,

MATÍAS LÓPEZ
Chocolates y dulces
Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.
Sus Cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general.
Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

El reuma curado
Reumáticos, gotosos, los que padecéis de cálculos nefríticos, cálculos y arenillas, tenéis vuestra curación asegurada usando el
Anti-Urico-Weiss
inventado por el doctor Weiss y preparado por el doctor Cuervo. La más alta recompensa. DIPLOMA DE HONOR, Barcelona, 1915. Deshecho el sellado, 5 PSETAS. Droguerías de G. Contat, Mercado, 72, y farmacias.

«El Elixir Guayacol del Dr. Torrén», vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a curación los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.
«El Elixir de Guayacol Torrén», debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda al Llobregat.
«El Elixir de Guayacol Torrén», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongostona rápidamente el pulmón.—Dr. Vallés.
«El Elixir de Guayacol Torrén», es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilla.
«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrén», es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportar grandes beneficios.—Dr. Luis Valle.
El éxito alcanzado con «El Elixir de Guayacol Torrén» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacer público y manifestarlo al Dr. Torrén.
Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrén» en la tuberculosis pulmonar y en las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, que no he dudado un momento en hacer público y manifestarlo al Dr. Torrén.
He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrén», no solo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en las convalecencias de las mismas.—D. Paulino Valiente.
He ordenado infinidad de veces el Elixir Guayacol Torrén y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castiella.
NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho «posteriormente», pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRÉN. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas formen.